

Навстречу 100-летию со дня

рождения В. И. Ленина

ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе на лучшую профсоюзно-комсомольскую группу, группу специализации, курс, факультет

Конкурс проводится с декабря прошлого года по апрель 1970 года и посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

I. УСЛОВИЯ КОНКУРСА

1. Лучшей будет считаться та группа, курс, факультет, в которых будет:
 - наиболее высокая академическая успеваемость в течение этого периода, не будет нарушений дисциплины, пропусков занятий без уважительных причин, будет организован обмен опытом в учебной работе между группами, будет наибольшее количество участников в СНО, будет организовано обсуждение научных докладов в группах и кружке, повышение спортивного мастерства каждого студента группы и курса;
 - активное участие студентов в организации и проведении производственной и школьной практики;
 - активное участие студентов группы и курсов в строительстве и ремонте спортивных сооружений в институте;
2. При подведении итогов конкурса будет учитываться:
 - составление политко-воспитательной работы, проведение групповых собраний, политинформаций, общественной аттестации студентов;
 - организация тематических вечеров, литературных диспутов о жизни и деятельности В. И. Ленина, встреч со знанными людьми, коллективное посещение театров, кино, музеев, исторических мест города и пригорода, связанных с жизнью и деятельностью В. И. Ленина;
 - участие в организации и работе кружка по изучению жизни и деятельности В. И. Ленина;
 - участие в подготовке и проведении Ленинских чтений на тему «Ленин и теперь живее всех живых», «Ленин с нами — бессмертен и величав»;
 - участие студентов в общественной работе в художественной самодеятельности института, в работе совета клубов; соблюдение правил поведения в общежитии.

II. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА

1. Окончательный итог конкурса подводится в апреле 1970 года. Предварительные итоги будут подводиться в июле — августе 1969 года.
2. Комсорги, профоргии и секретари курсовых бюро составляют отчеты о конкурсе с подробным ответом на все пункты условий конкурса. Отчет обсуждается на собрании группы и заседании курсового бюро и представляется в комитет ВЛКСМ и профком института.
3. На кафедрах для групп специализации условия конкурса эти же.
4. На кафедрах подводятся итоги конкурса в те же сроки, что и общепринятые итоги. Для этого создается комиссия на кафедрах.

III. НАГРАЖДЕНИЕ

1. Группа, занявшая 1-е место в институте, получает звание «Лучшая группа института» и награждается переходным вымпелом и экскурсионной поездкой.
- Группы, занявшие 2-е и 3-е места, награждаются переходными вымпелами.
2. Место курса, факультета определяется из мест, занятых группами данного курса, факультета. За 1-е место курс, факультет получает звание «Лучший курс (факультет) института» и награждается переходящим вымпелом.
3. Лучшая группа специализации на кафедрах получает звание «Лучшая группа кафедры» и награждается грамотой комитета ВЛКСМ института.
4. Курс, группа, занявшая 1-е место на IV курсе, получают звание коллектива Ленинского выпуска.
5. По три лучших студента спортивного и педагогического факультета получают звание ленинского выпускника, им вручается свидетельство ленинского выпускника.
6. Профсоюзно-комсомольский актив, принимающий участие в организации и проведении конкурса, поощряется.
7. Ход конкурса будет систематически освещаться в институтской многотиражной газете «За физкультурные кадры».

Утвержденено на совместном заседании комитета ВЛКСМ и профкома ГДОИФК имени П. Ф. Лесгафта

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 3 (566)

Пятница, 17 января 1969 г.

Год издания пятнадцатый
Цена 1 коп.

ОТРАДНЫЙ ЗВОН МЕДАЛЕЙ



ШАГИ СЕССИИ

Высокая успеваемость — первое требование к активисту

В процессе преподавания политической экономии в этом учебном году учитывался возрастной интерес студенчества к теоретическому наследию В. И. Ленина в связи с подготовкой к празднованию 100-летия со дня его рождения, учитывалось обострение идеологической борьбы двух систем на мировой арене. В лекциях, на семинарских занятиях, в экзаменационных билетах особое внимание уделялось изучению ленинских работ. В планах семинарских занятий для докладов были предложены такие темы: «В. И. Ленин о государственно-монополистическом капитализме и современный государственно-монополистический капитализм», «Экономическое соревнование двух систем и антикоммунизм», «Критика современных буржуазных реформистских и ревизионистских теорий империализма» и др.

Сейчас заканчиваются экзамены по политэкономии (капитали-

стический способ производства) на IV курсе.

На спортивном факультете из пяти групп уже сдали экзамен четыре. Хорошие знания показали студенты 3, 5 и 2-й группы, где отличные оценки получили комсорг 2-й группы М. Рубин, И. Бородин, Л. Еремеев, Л. Кузьмин, А. Серебряков и др.

Неудовлетворительные оценки получили Д. Джагалангалия, А. Быстров, Л. Каурова.

Следует отметить внимание и. о. зав. кафедрой футбола Ю. П. Мельникова, который систематически в течение семестра следил за успеваемостью 5-й группы по политэкономии, а в день экзамена нашел время, чтобы послушать, как она экзаменуется.

Поверхностные знания и нарушения дисциплины у ряда студентов 4-й группы, где отлично получила только одна студентка — комсорг курса Л. Нефедова.

Два студента — В. Сидоров и Т. Макарова — получили неудовлетворительные оценки, а студенты С. Чернухин и В. Илющенко были удалены с экзамена за списывание.

Слабые знания показал и комсорг группы В. Фролов, который получил лишь тройку.

Отрадно отметить, что в числе студентов, показавших отличные и хорошие знания, наряду с комсомольским активом, наши лучшие спортсмены, мастера спорта М. Дедюхин, Л. Иванова, Н. Шнэревич, В. Юлле, А. Михонин, А. Иванов, В. Юкиш и др.

Л. БОГОМОЛОВА,
преподаватель политэкономии

ЗАКОНЧИВШИЙСЯ несколько дней тому назад чемпионат страны по фигурному катанию на коньках запомнится специалистам и любителям красивейшего из видов спорта надолго. Ведь именно в ходе этого соревнования, проходившего под сводами ленинградского Дворца спорта «Юбилейный», произошла сенсация: блестяще выступавшие аспиранты нашего института Москвина и Мишин, впервые стали чемпионами страны в парном катании. Первые чемпионы года!

Уверенно продолжает сезон студент нашего института Володя Куренбин. После ряда успешных выступлений он также демонстрировал свое мастерство на чемпионате СССР. И на сей раз его узоры на льду были оценены очень высоко: он завоевал серебряную медаль в одиночном катании.

Всесоюзная федерация допустила к соревнованиям только признанных мастеров и многообещающих дебютантов. В числе участников чемпионата и наши студенты Ю. Овчинников и В. Заикин. Овчинников занял почетное 5-е место в одиночном катании.

Молодцы лесгафтовцы!

Впереди у наших фигуристов крупные международные соревнования, чемпионаты Европы и мира. Пожелаем же им новых успехов.

И. СМИРНОВА,
старший преподаватель
В. АЛЕШИН

НА СНИМКЕ: на льду —
Т. Москвина и А. Мишин.

Фото Л. ПОЛЕТАЕВА

Первокурсники сдают химию

Организованно проходят на I курсе экзамены по химии. Студенты обоих факультетов серьезно подготовились к сессии и сдают экзамены в среднем выше прошлогоднего уровня.

В продолжение всего семестра на кафедре проводились индивидуальные и групповые консультации, а в период сессии они проводились ежедневно.

Особенно хорошие результаты у 5-й группы спорта и 3-й группы педфака, сдавших экзамены досрочно. Следует отметить глубокие знания студентов 3-й группы Л. Карпенко, Л. Тепловой, Ю. Кузнецова, Г. Пролиско и других, которые весь семестр трудились упорно.

Однако некоторые студенты не отработали своевременно практические занятия, не позабочились о ликвидации задолженности, и поэтому им приходилось делать это аврально, в последние дни перед сессией.

А. БРАСЛАВСКИЙ,
доцент

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

ЛЕННИНГРАД, город Ленинград... Здесь все связано с именем великого вождя. И нас, молодых, комсомольцев, не могут не волновать события памятных дней революции. Экскурсия по ленинским местам помогла нам ясно представить себе жизнь и деятельность В. И. Ленина в Петербурге. Побывали мы и в Казачьем

переулке. Здесь Ленин начал свою революционную деятельность. Его скромная, небольшая комната служила местом встреч видных революционных деятелей, рабочих — активистов партии. Побывали мы в Музее Великой Октябрьской социалистической революции, а также у Таврического дворца и на Марсовом поле. Особен-

но большое впечатление произвел Смольный. Это впечатление дополнено живой, интересный рассказ экскурсовода о том, как Ленин приехал в Петербург, организовал рабочие кружки, подготовил восстание и руководил им.

В. КОВЯЗИНА,
студентка 1-й группы
I курса педфака

Есть резерв для дальнейшего роста

ТРИ ДНЯ продолжалась XXVIII студенческая научная конференция кружка СНО кафедры легкой атлетики, на которой были представлены 15 работ (на две больше, чем в прошлом году).

В прошлом, юбилейном для

нашей страны году студенческие работы носили в основном исторический характер, прослеживая путь легкой атлетики за 50 лет существования Советского государства. В этом году большинство исследований носило экспериментальный характер.

На первом заседании, прежде чем перейти к заслушиванию докладов, были подведены итоги работы в 1967/68 учебном году. Профессор А. Ц. Пуни сообщил легкоатлетам, что их кружок СНО является лучшим не только в институте, но и в Ленинграде и награжден дипломом Ленинградского городского комитета ВЛКСМ, Ленинградского областного ко-

митета профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений и Ленинградского городского совета студенческих научных обществ. Кроме того, четыре студенческие работы отмечены наградами: Н. Смагин удостоен медали Министерства высшего и среднего специального образования, Э. Шмельков — первой премии, М. Кириченко, С. Бочков — второй премии. Научный руководитель лучшей студенческой работы Е. М. Лутковский награжден Почетной грамотой.

ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ на конференции доклады заинтересовали и студентов, и препо-

давателей кафедры. За два дня на конференции присутствовало свыше 170 человек. Лучшими были признаны работы студентов П. Кирюхина, Н. Николаева, В. Карабина, А. Морозова, И. Климова, В. Степанишина.

В выполнении работ студентам помогали многие преподаватели не только кафедры легкой атлетики, но и кафедры психологии, биомеханики и физиологии. Особо следует отметить помощь, которую оказали студентам доцент Е. Г. Котельникова, старший преподаватель Ю. Я. Киселев и старший преподаватель Б. Н. Абрамов.

У коллектива нашего кружка

Прошли

конференции

в кружках СНО

СНО есть большие возможности в этом учебном году сделать новые шаги вперед в научно-исследовательской работе.

В апреле нам предстоит провести (в Навголове) очередную конференцию кружка СНО, на которой будет представлено 10—12 докладов.

Н. ИВАНОВ,
руководитель кружка СНО кафедры легкой атлетики, кандидат педагогических наук

ЧЕРЕЗ МИНУТУ оба моих собеседника уйдут вести занятия со студентами, и, если захочу, я смогу увидеть их уже за работой — у гимнастических снарядов, в просторном, залитом солнечным светом главном спортивном зале института. А пока мы стоим в зале, откуда в июле 1941-го они — Виктор Кокорев и Анатолий Григорьев, тогда только еще окончившие техникум физкультуры, — ушли на фронт.

А БАТАЛОН уходит без оглядки.

Шагом марш!

И только мерное колыхание рядов. И только гулкий шаг солдатских сапог в вечерней тишине. А может быть это так оглушительно громко забилось сердце безусого запевала, последний раз поднявшего глаза к тому окну, где не в силах ни шевелнуться, ни даже махнуть платком скажа победившие пальцы единственная из всех. Замешкался запевала.

И тогда пришла на помощь первой строфы ощущение пропальной минуты, песня, никогда еще не встававшая в воинский строй. Она вырвалась из репродуктора радиолы с верхнего этажа девичьего общежития, и словно потеснились правофланговые, чтобы дать ей место. Не марш, не торжественный хор, а всего лишь мелодия танго, и слова — вовсе не

СЛУЖИЛИ ДВА ДРУГА...

о доблести ратной, не о войне. Но вот уже в такт ей равняет шаг весь батальон.

«Мама, что на свете тебя родней, Мама, что теплее любви

твоей...»

Песня, песня о чем это ты? Ведя солдаты уходя в бои. Печатают шаг ополченцы — очень молодые, вчерашние студенты-лесгафты, учащиеся техникума физкультуры, лижиковцы, консерваторы, вчерашние «ремесленники» и рабочие-судостроители, седовласые ветераны.

— Перекур!

Дважды эту команду повторять не надо. Тем более, что дело к вечеру, а день опять был хлопотный: укрывали деревом и маскировали свой дзот, устанавливали орудие, вырубали кустарник перед амбарузой и т. д. и т. п., как говорится.

Кокорев блаженно вытянулся в траве. Он снова с радостью подумал о том, что им повезло. Всей студенческой группой подали заявления в райвоенкомат, и все они — в одной воинской части, в 265-м отдельном пулеметно-артиллерийском батальоне. Несколько однокашников оказалось и в гарнизоне их дзота. Его, Кокорева, назначили командиром взвода, Корнев стал наводчиком орудия, Женя Кожемякин — наблюдателем. А командир их роты — бывший преподаватель техникума Иван Григорьевич Трофимов.

ДОБЫСТОИ несколько впереди всех остальных точек укрепрайона.

Немцы начали наступать 7 сентября. Они подошли скрытно, маскируясь снопами ржи. Один появился вдруг метрах в 30 от орудия, начал резать колючую проволоку. Ударили по нему из «сокрапакти» — только каска в сторону.

Связь с КП прервалась. Связные не вернулись, — как видно, не дошли до места.

Гитлеровцы, раскрасневшиеся от спиртного, пьяно галдя, полезли в атаку, но, встреченными огнем, залегли.

А некоторое время спустя дзот чуть дрогнул от взрыва. Стрелял немецкий танк, появившийся откуда его меньше всего ожидали — со стороны минного поля. Он прошел через неширокий, освобожденный от мин проход.

Танк подошел к самому рву, оказавшись слева сзади от дзота.

рвался он от земли. И еще не ударилась о разгоряченную броню брошенная им бутылка с зажигательной смесью, как снова зашелся в зловещем хохоте пулемет. Корнев этого не успел услышать. Не видел он и того, как вспыхнул смрадным факелом танк, как беспощадное пламя сливало черно-белый крест на броне.

На несколько минут над полем боя все стихло. Бойцы, вышедшие из дзота, молча смотрели на пылающий танк, на распластанное тело своего товарища, солдата-комсомольца Миши Корнева. Он лежал, широко раскинув руки, как бы желая обнять родную землю. Ветерок перебирал его черную как смоль шевелюру.

ЕСЛИ БЫ не «ослеп» дзот, можно было бы продержаться еще. Но здесь, в поле, где единственные укрытия — только окопчики-ячейки, — здесь, под непрерывным огнем, они были почти беззащитны.

...Отходили вдвоем с Сашей Блюмином. Самое главное — дойти вон до того дальнего леска. Там не нужно будет кланяться пулеметным очередям, там — своим...

Миновали горящий дот. Здесь встретили еще двоих из техники: Григория Перегонцева и Анатолия Григорьева. Перегонцев, служивший до войны на Тихоокеанском флоте, имел звание лейтенанта.

Перевязали Григорьева, раненного в ногу. Дальше двигались пешие.

Кокорев нес Григорьева на себе. Нести было тяжело. Гимнастерка взмокла от пота, от крови — Григорьевской и своей (Корнев сначала не заметил, что и сам ранен — скользкими мины).

Перегонцев прикрывал их огнем из ручного пулемета.

И вот лесок совсем уже близко. Осталось две перебежки, а может быть, и одна. Рядом лежит щекой к земле незнакомый солдат. На рукаве расплылось кровавое пятно. Ему нужно помочь. Саша Блюмин достает индивидуальный пакет, ползет к раненому... Ударил откуда-то с близи пулеметная очередь. И нет больше Сашин Блюмина...

— А мы дойдем... Дойдем!

Кокорев подобнее устраивает Григорьева у себя на спине. Он делает затяжную перебежку. Они оба падают уже за линией леска, в его тени.

Теперь все. Теперь они не одни. Не служат больше мишенью для немцев. Теперь им окажут помощь...

НА ЗЕМЛЕ ленинградской земли приняли они, Анатолий Григорьев и Виктор Кокорев, боевое крещение. Здесь в рядах защитников города Ленина воевали и после госпиталя.

ЯТИХОНЬКО сажусь на балконе главного спортивного зала института. Идут занятия. Их ведут Анатолий Евгеньевич Григорьев и Виктор Алексеевич Кокорев, преподаватели кафедры гимнастики. Они в разных концах зала. Но я словно ощущаю связывающую их незримую нить дружбы, родившейся непросто, родившейся в час самых больших испытаний.

В. ТУРКИН

СПОРТ



A. E. ГРИГОРЬЕВ (1943 г.)

ЕЩЕ РАЗ СПАСИБО

Из Варшавы, Берлина, Будапешта, из Москвы, Франкфурта, Минска, Киева, Еревана, Тбилиси, Баку, Ташкента, из многих-многих других городов нашей страны и от зарубежных друзей получил коллектив нашего вуза новогодние поздравления.

Как всегда, и мы не забыли поздравить наших коллег и пожелать им в наступившем году успехов в труде и счастья в жизни.

Всем, кто приспал нам свои теплые поздравления, мы еще раз говорим: «Спасибо, друзья!».

И ВНОВЬ ВСТРЕТИЛИСЬ

В ОЛЕЙОЛИСТИКИ нашего института, возвратившиеся с игр 1-го тура чемпионата СССР, где они выиграли 5 игр из пяти, принимали на днях своих давних друзей — спортсменов «Академика» — сильнейшую команду Болгарии, чемпиона страны 1968 года. Победили ленинградки (3:1 и 3:0). Ю. БАТАГОВ